

## 新北暨南投地檢署廣徵民意 分召開司法改革民意座談會

【本刊訊】新北、南投地檢署為廣詢民眾對司法改革的意見，分別舉辦司法改革民意座談會。新北地檢署日前假新北市府警察局樹林分局大禮堂，舉辦本年度第2次司法改革民意座談會，由檢察長周志榮親自主持，邀請樹林區區長、樹林、三峽分局長、學校校長、消防、社福等單位代表、地方仕紳等近百名各界意見領袖出席座談，提出對司法改革的期待與意見。針對大眾交通運輸暴力、重大治安暴力、反賄選、毒品、竊盜、假車禍真詐財等有關民生安全議題，進行公共論壇，並有4位主任檢察官及

多位警界代表出席與談，與會來賓踴躍發言，充分提出建議與交換意見。

南投地檢署日前在南投縣魚池鄉公所禮堂舉辦司法改革民意座談會，邀請魚池鄉、埔里鎮調解委員會委員、鄉鎮民代表、村里長等各界代表參加，包括鄉長及警察分局長等到場共襄盛舉，會中各方發言踴躍。為落實司法為民的理念，讓社會各界更加親近、瞭解司法，該署廣邀各界代表、社會賢達齊聚一堂，聽取各方建言，希望藉由司法改革民意座談會的召開，讓社會各界檢視檢察體系的業務，俾做進一步的改造，以符合民眾

的期待。檢察長林邦樑針對地檢署近期推動之修復式司法、司法保護中心、司法保護據點等業務進行介紹，並回應各界的發言，相關意見都會納入改進的事項；並表示該署持續為打造以民為本、以客為尊的檢察機關努力，希望隨時都能聽到民眾的聲音，以營造出安全、幸福的生活環境。



## 澎檢郭檢察長前往烏嶼選舉查察

【本刊訊】澎湖地檢署檢察長郭珍妮為瞭解離島地區選舉查察情形，並加強辦理反賄選宣導，且訪查烏嶼國中社區生活營辦理情形，日前帶領同仁搭船前往白沙鄉烏嶼村。

郭檢察長首先在烏嶼駐在所聽取傅所長等人選情分析，對於基層警員在查緝賄選時可能遭遇之困難，郭檢察長表示，地檢署將作後盾全力支持，且立即指示白沙分局歐偵查隊長，如有查緝上之困難，應即報請主任檢察官協助解決。為加強對於候選人的宣導，郭檢察長前往拜訪魏姓村長候選人，因魏姓候選人不在，郭檢察長轉而拜訪其妻即現任村長陳麗蘭，陳村長表示，本次烏嶼村長僅有其夫參選，選情單純，郭檢察長仍請其在其他選舉部分，支持乾淨選舉的理念，也歡迎提供賄選情資，協助查賄。



## 基隆地檢辦理反賄選分區座談會

【本刊訊】基隆地檢署結合基隆市府警察局、新北市金山、瑞芳分局，日前同步舉辦地方選舉反賄選分區座談會，希望能創造乾淨的選舉風氣。

該署為展現嚴正執法、根絕賄選之決心，檢察長涂達人除親自前往瑞芳分局主持反賄選活動外，另指派主任檢察官率全體檢察官至各分局宣講反賄選，現場宣講公職人員選舉罷免法及與賄選有關之規定。會議除請各轄區市長、市議員、里長候選人參加，共同宣誓反賄選；並廣邀助選員、里長及地方熱心人士共同參與，國、民二黨均派員出席，並宣誓反賄選。

## 行政執行署與亞洲大學合作開設實習課程

【本刊訊】法務部行政執行署與私立亞洲大學財經法律學系合作開設法律實習課程，簽訂儀式日前由署長張清雲與亞洲大學副校長張傳章假該校管理學院演講廳簽署合作協議書。此一法律實務實習課程，除安排有行政執行法及相關強制執行法令的課程講授外，主要是安排實務實習，在實作中瞭解行政執行所涉及層面及內涵，具體之個案應如何貫徹公義與關懷。

除簽約儀式外，並由司法實務歷練豐富的張署長發表專題演講－E時代，政府的服務別停留在雲端－從行政執行談起，張署長以資深法律人的角度，勉勵該校法律系學生堅定信念、認真學習，創造法律人的價值。

## 臺北犯保慰問文山區火災被害家屬

【本刊訊】日前發生於臺北市文山區木新路火災案，造成高姓房東、曾姓及李姓房客（原籍越南籍）等3位被害人死亡，另亦造成多名房客嗆傷或輕度灼傷，而李姓被害人驗屍時才發現已懷有身孕，家屬萬分悲傷及不捨。

本案引起社會震驚，重視租屋安全及外籍新住民居住問題，本案新住民家屬以打零工為生，居住環境不佳，且經濟能力差，屬社會矚目案件，被害人家庭瞬間失去2位摯親，犯保臺北分會主任委員李福清親自慰問家屬，除表達犯保分會對被害人的關懷慰問之意，亦使家屬感受到政府與社會各界的關心，並持續協助後續司法程序、心理輔導及生活重建等問題。